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ВСТУП
Актуальність дослідження зумовили глибокі перетворення у всіх сферах життєдіяльності на початку століття, які змінили уявлення про особливості впливу креативності на процес самоактуалізації людини. 
Цифровізація/диджиталізація, велика кількість данних, збільшення потоків та швидкостей обміну інформацією стали нашою реальністю. Для того, щоб встигати, потрібно бути відкритою людиною та практикувати творчий підхід скрізь, тобто бути креативним. Здатність свідомості створювати щось нове, що має  цінність називають  креативністтю. 
Креативність стає дедалі більше затребуваною у міру того, що просту звичайну працю в даний час можуть виконувати роботи. А людина приділяє більше часу складним завданням створення нових технологій, продуктів, розваг. Нестандартні ситуації, навколишнє середовище, що швидко змінюється, вимагають швидких креативних рішень.
Щоб перестати розмірковувати шаблонно і почати сприймати навколишню дійсність свіжо, потрібно регулярно залишати зону комфорту своїх думок і використовувати спеціальні технології розвитку креативного мислення. Саме тому вивчення креативності наразі є актуальною проблемою серед психологів.
Так, як людина постійно перебуває у розвитку, прагнення зростання (самоактуалізація) є найважливішою якістю особистості на всіх вікових етапах життя людини. Актуальна потреба у саморозвитку, прагнення до самовдосконалення є показником особистісної зрілості та водночас умовою її досягнення.Проблема самоактуалізації в науковому плані має комплексний і міждисциплінарний характер, але саме психологія посідає провідне місце у розкритті можливостей і умов розвитку людського потенціалу. Сучасна психологія вважає, що самоактуалізація індивіда відноситься до внутрішньої діяльності індивіда, максимізує використання ресурсів, щоб особистість могла повністю реалізувати себе в процесі розвитку. 
Дослідження проблеми самоактуалізації особистості є актуальним для всіх вікових періодів життя людини. Подання про самоактуалізацію особистості в різні періоди життя людини дозволяє отримати інформацію про особливості, рушійні сили, психологічні механізми розвитку людини.
Вивченням креативності займалися зарубіжні вчені, такі як: Дж. Гілфорд, Е. Оглетрі, В. Юлакі, Е. П. Торренс, С. Меднік,Р. Стернберг, Д. Лаверт, М. Чіксентміхайі та ін. Радянські вчені також активно вивчали даний феномен, серед них: С.Л. Рубінштейн, О.М. Леонтьєв, Л.С. Виготський,Б.М. Теплов, В.Д. Шадриків. На даному етапі, вивченням креативності займаються Ю.Н. Дрешер, Л.І. Єрьоміна, Є.В. Єрмолаєва, Д.Б. Богоявленська та ін.
В середині 20-го століття було створенно концепцію самоактуалізації особистості, автором якої є А. Маслоу. Дана проблема також вивчалася Г Олпортом, К. Роджерсом В. Франкл, А.Г. Асмоловим, В.П. Зінченко, Є.І. Ісаєвим, О.М. Леонтьєвим, Д.А. Леонтьєвим, С.Л. Рубінштейном, В.І. Слободчикова, Г.А. Цукерманом та іншими. На сучасному етапі розвитку науки самоактуалізація особистості пов'язується із процесом розвитку особистості, як суб'єкта життєдіяльності та формування життєвої стратегії   (С. Л. Рубінштейн, К. А. Абульханова-Славська), суб'єкта вільного вибору (В.А. Петровський), відповідальності, моральності і віри (Б.С. Братусь), сенсу (Д.А. Леонтьєв), саморегуляції і самоуправління (О.А. Конопкін, Н. М. Пейсахов), суб'єкта розвитку та саморозвитку (Л. М. Попов), самореалізації (Д.А. Леонтьєв, Л.А. Коростильова), саможиття (А.Г. Асмолів,                       Б.С. Братусь). 
Риси креативної та самоактуалізованої особистості багато в чому збігаються, але в той же час між ними є деякі відмінності в емоційній сфері, а також з точки зору самооцінки. У зв'язку з цим метою цього дослідження є вивчення зв'язку креативності та самоактуалізації. Наукова новизна дослідження полягає у спробі вивчити та узагальнити дані про зв'язок креативності, як здатності продукувати незвичайні ідеї, та самоактуалізації.
Мета  дослідження: теоретично обґрунтувати та емпірично дослідити особливості впливу креативності на процес самоактуалізації особистості.
Завданнядослідження:
1. Розкрити сутність понять «креативність» та «самоактуалізація» у психологічній науці. 
2.  Виявити особливості процесу самоактуалізації. 
3. Дослідити особливості креативності особистості через основні її елементи. 
4. Встановити особливості впливу креативності на процес самоактуалізації особистості.
Об’єкт дослідження: самоактуалізація особистості.
Предмет дослідження: особливості впливу креативності на процес самоактуалізації особистості.
Методи дослідження: 
Теоретичні: аналіз науково-психологічної літератури, синтез, узагальнення та систематизація, порівняння; 
Емпіричні: Тест креативності Є.Є. Тунік; Тест креативності Н. Вишнякової; Тест самоактуалізації А.В. Лазуркіна; Методика «Самоактуалізаційний тест» Л.Я. Гозмана і М.В. Кроза.
Математико-статистичні: описова статистика, кореляційний аналіз.
База проведення емпіричного дослідження: емпіричне дослідження проводилося зі студентами-психологами першого курсу. Вибірку студентів, які прийняли участь в емпіричному дослідженні складало 60 осіб, віком від 17 до 18 років, серед них хлопців –14, дівчат – 46, які дали згоду давати інформацію за запитом дослідника.
Практична значущість дослідження. Отримані дані можуть бути використані для розробки нових, більш лаконічних методик дослідження самоактуалізації особистості. Також, наведені результати дослідження можуть бути корисні для подальших досліджень впливу креативності.
Структура роботи:робота складається зі вступу, трьох розділів, висновків до розділів, загальних висновків, списку використаних джерел. Загальний обсяг склав 62 сторінки, основний текст 58 сторінок.




























[bookmark: _GoBack]ВИСНОВКИ

	На основі аналізу психологічної літератури з обраної теми, та проведеного нами дослідження, ми дійшли до висновку, що:
1. Креативність у сучасній психології розглядається як складне, багатогранне явище, про що свідчать різноманітні теоретичні й експериментальні напрямки її вивчення і навіть різні підходи до тлумачення самого поняття. Швидкість розвитку історичного процесу постійно змінюється, що змушує людину кожного разу переживати особливий історичний момент, який абсолютно відмінний від попередніх історичних моментів. На думку багатьох дослідників (Дж. Гілфорда, Е. Оглетрі,                В. Юлакі, Е. П. Торренса, С. Медніка, Р. Стернберга, Д. Лаверта,                          М. Чіксентміхайі, С.Л. Рубінштейна, О.М. Леонтьєва,                                   Л.С. Виготського, Б.М. Теплова, Ю.Н. Дрешера, Л.І. Єрьоміна,                                 Д.Б. Богоявленська) саме тому суспільству в певний момент потрібен новий тип людини – творча людина, яка не боїться змін, вона натхненна, здатна імпровізувати, впевнена, смілива, психічно сильна, здатна адаптуватися до несподіваних, незнайомих ситуацій – тобто креативна особистість. Творча життєва стратегія (креативна) – це спосіб становлення особистості, що самореалізується, коли людина свідомо чи несвідомо позиціонує себе як активного творця свого життя. Тобто особистісна самоактуалізація – це безперервний динамічний процес реалізації та розвитку своїх потенційних здібностей, що супроводжується чіткою тенденцією до значних особистісно-професійних самозмін. Нами проаналізовано моделі самоактуалізації особистості: структурна модель, структурно-функціональна модель, модель психологічної готовності особистості до самореалізації через успішну самоактуалізацію. Особистість, що самореалізується, характеризується такими якостями: індивідуальна свобода; індивідуальність (здатність приймати себе і бути собою); соціальна інтеграція (здатність вписуватися в суспільство); людська духовність (здатність трансцендувати, виходити за межі себе).
2. Задля виявлення особливостейпроцесу самоактуалізації нами було проведене емпіричне дослідження. Нами були обрані методики для оцінки рівня самоактуалізації особистості, якостей, що розглядаються як критерії особистісної зрілості та психологічного здоров'я людини. Згідно проведеного дослідження ми дізналися, що найбільш вираженими у студентів є креативність (64%), цінності (63%), автономність (63%), спонтанність (62%). Ці студенти прагнуть до самоактуалізації, розкриття своїх здібностей, до самостійної діяльності.Ці опитувані вміють володіти собою, визначають власну долю та беруть відповідальність за свої дії. Низький відсоток ми бачимо за шкалами саморозуміння (43%) та контактності (37%) та погляду на природу людини (34%). Низький показник за цими шкалами може інтерпретуватися як не стійка основа для щирих та гармонійних міжособистісних відносин, природна антипатія та недовіра до людей, нечесність, упередженість, недоброзичливість. Низький бал за шкалою саморозуміння властивий людям невпевненим, які орієнтуються на думку оточуючих.
3. Досліджуючи особливості креативності особистості через основні його елементи ми обрали методики, що дозволяють виявити рівень творчих схильностей особистості і побудувати психологічний креативний профіль. Згідно обраних нами методик, респонденти за показником творчого мислення мають середні показники. Тобто ці опитувані мають творче мислення як важливу складову творчої особистості: поєднують пильність у пошуках проблем, гнучкість інтелекту, легкість генерування ідей та здатність до віддаленого асоціювання.Вони відкриті до всього нового та невідомого, що проявляється у підвищеній активності та прагненні до пошуку цікавої інформації. Тобто студенти здатні до генерації ідей, від загальноприйнятих, парадоксальних, несподіваних рішень. Оригінальність пов'язана з цілісним баченням всіх зв'язків та залежностей, непомітних при послідовному логічному аналізі. А допитливість – здатність дивуватися, цікавість та відкритість до всього нового.
4. Ми послідовно розглянули кореляційну структуру взаємозв’язку  між креативностюта процесом самоактуалізації особистості. Згідно нашого дослідження, існує кореляційний зв'язок між такими категоріями: «допитливісь» – «орієнтація у часі» (r=0,08,p<0,05), «допитливість» – «потреба у пізнанні» (r=0,09,p<0,05) та «допитливість» – «гнучкість» (r=0,93,p<0,05); «уява» – «цінності» (r=0,78,p<0,05), «уява» –«погляд на природу людини» (r=0,91,p<0,05) та «уява» –«спонтанність» (r=0,97,p<0,05); «складність» – «автономність» (r=-0,73, p<0,05) та «складність» – «спонтанність» (r=-0,30,p<0,05); «ризик» – «аутосимпатія» (r=0,71,p<0,05), «ризик» – «контактність» (r=0,78,p<0,05) та «ризик» –  «пізнавальні потреби» (r=0,45,p<0,05).
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